

胜溪湖的旋律

邓巧棠

周末傍晚,我来到了期待已久的胜溪湖音乐喷泉,感受炎炎夏日里的一丝清凉与惬意。抵达湖边时,人群已然熙熙攘攘,大家与我一样,皆为这场视听盛宴而来。

随着夜幕缓缓降临,灯光逐渐点亮,胜溪湖畔被装点得如梦似幻。音乐缓缓响起,湖水仿佛灵动的舞者,在光与影交织的舞台上尽情演绎着生命的旋律。我由衷感叹科技的进步与人类的智慧,将无数不可能变为可能。水、电、灯光、音乐等元素巧妙融合,共同呈现出一场视觉盛宴。喷泉随着音乐的节奏起舞,时而轻柔婉转,时而激昂澎湃,仿佛是大自然与人工艺术的完美交响。我站在人群中,被这动人的场景深深吸引,所有的烦恼都随着这美妙的旋律飘散而去。这一刻,胜溪湖的旋律,不仅带来了夏日的清凉,更让心灵得到了净化和放松。

通常这时候,湖面上早已没有游船了,而此刻竟然有三五游船缓缓地穿梭于音乐喷泉之间,让这个画面显得更加灵动与

浪漫。音乐喷泉的表演高潮迭起,每一次水柱的喷射都伴随着音乐的强烈节奏。喷洒在身上时,孩子们兴奋地尖叫着,大人们也露出了久违的笑容。船上的游客也沉浸在这梦幻般的场景中,他们或拍照留念,或静静聆听,享受着这份难得的闲暇。这一刻,胜溪湖的旋律,仿佛拥有了魔力,让每个人心生欢喜,共同体验这份无与伦比的快乐与和谐。

我站在湖边,任由微风拂过脸庞,心中充满了感激与满足。我欣赏着这音乐喷泉,感受着这座城市发展的脉搏。这里曾经只是一片宁静湖水,而如今,它光彩绽放,成为这个城市的活力象征,吸引着无数市民与游客纷至沓来。

在这胜溪湖的旋律中,我仿佛看到了这座城市更加美好的未来。它必将如同这音乐喷泉一般,在时代的舞台上绽放出更加绚丽的光彩!

作者单位 高阳煤矿



郝春山 摄

秋之独白

刘耀丽

我是秋,轻披雾纱而来
脚步蹁跹,踏碎夏的喧嚣
在时光的转角,洒下斑斓的颜料
似灵动的画师,勾勒出宇宙的奇妙

我唤来秋风,吹散夏的余燥
让清凉在每一个角落萦绕
风儿穿梭,摇落一地思念
那是游子心中,对故乡的眷恋与缠绕

我抚过山峦,看满山树叶
那是我不羁的热情,在枝头闪耀
湖边似蝶的,是那飘落的柳叶与残荷
将大地铺成柔软的绒毯,静谧而美好

我邀来秋雨,敲打寂寞的窗棂
雨滴如诗,诉说着古老的情
打湿了回忆,模糊了远方的景
却让心底的温柔,如潮水般汹涌

我路过田野,稻浪翻滚欢笑
沉甸甸的穗子,是岁月的馈赠
玉米咧嘴,露出金黄的牙
高粱举着火把,把丰收的讯号传递

我是秋,带着成熟的韵脚
在时光的长河中,缓缓地飘摇
用我的色彩,绘就世间的美妙
用我的宁静,抚慰尘世的纷扰

我走进果园,果实挂满枝梢
苹果羞红了脸,像娇俏的姑娘
葡萄一串串,似紫晶的玛瑙
梨子金黄圆润,散发着甜蜜的香

我是秋,是自然的诗章
在天地间,书写永恒的乐章
让每一个灵魂,都在我的怀抱中安祥
让每一份情感,都在我的色彩里绽放

作者单位 临汾公司



郭斌 摄

难忘的培训生活

王小涛

八月初,作为一名基层的宣传干事,非常幸运地参加了在山西焦煤教育培训基地举办的“学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想暨宣传干部党建履职能力提升轮训班”。短短的五天学习,收获满满。培训分十节课进行,学习过程中加深了我对习近平文化思想的深刻理解和自身综合素养。

作为一名有着20多年宣传工作经验的老员工,我深感责任重大,使命光荣。我们用笔尖和镜头宣传山西焦煤方针政策,记录矿山发展点点滴滴,为山西焦煤高质量发展坚守舆论阵地。当好宣传“主力军”,实现山西焦煤“目标愿景”需要全体焦煤人共同努力,让每名职工都熟知山西焦煤的当前形势和前景规划。作为宣传工作者,进车间,入班组,深入生产一线,与职工面对面交流,通过讲述山西焦煤“目标愿景”和各项决策部署、方针政策,鼓励广大干部职工心往一处想、劲往一处使,锚定“全力打造国际炼焦煤市场领军级企业”目标,为山西焦煤实现高质量发展贡献一份力量。

课间休息时间通过和同行们交流,我深刻认识到山西焦煤“领军级企业”战略目标、“党建引领”企业治理、“强经营”发展策略、“人努力”等十大重要价值理念让焦煤人的步伐坚定而有力,开启发展转型新纪元。尤其是盛夏时节,习近平总书记考察山西重要讲话和重要指示精神、卢东亮省长调研山西焦煤的工作要求,一则则振奋人心的消息通过我们的笔尖和镜头呈现,第一时间传递到每名职工手中。大

家笑逐颜开,信心满满,坚信山西焦煤在全力打造国际炼焦煤市场领军级企业、壮大煤炭主业方面的努力从未改变,坚信焦煤的未来一定会更美好。

唱响时代“主旋律”,讲述焦煤新故事,榜样的力量是无穷的。在实现山西焦煤目标规划的新征程中,需要劳模先进的示范带动,更需要广大干部职工在对标先进、赶超先进的过程中努力拼搏,攻坚克难。作为宣传工作者,我们有责任、有义务挖掘一线职工的感人事迹,讲述先进人物的动人故事,报道基层基层单位的好经验、好做法,唱响主旋律,传递正能量。

在小组研讨评价“如何创造性发挥宣传思想文化工作的作用”过程中,我忽然想起了已经离世的、有着40年工龄的老矿工父亲。我扛着摄像机为做一期节目采访他时,他红着眼圈说:“看到煤燃烧的火焰,我想起了地层深处的煤,想起了矿山、想起了兄弟们……”我顿然醒悟,这就是我们常说的“感恩”!时下,煤炭市场面临严峻的考验,我们就应该怀有一颗“感恩”之心,在平凡的岗位书写出不平凡的业绩,为企业发展发光发热。

32年的工龄,9年多我都在井下挖掘一线工作,其余的时间,我在宣传战线上用文字温暖心田,用镜头激发斗志。在煤炭市场形势严峻的时刻,同呼吸、共命运,已经成为焦煤人的共识,也让我觉得自己肩上的责任更加重大!

作者单位 正新公司

回望峥嵘岁月 再忆辉煌历程

——庆祝汾西矿业建企70周年

► 1975年

1月13日 水峪煤矿工人邢福林作为全国人大代表赴京参加全国人大四届一次会议。

3月21日 汾西矿务局召开工业学大庆劳动模范代表大会。

6月20日 高阳煤矿采煤五队连续3个月产量过万吨,两次达到国家二级队水平。

6月27日 张家庄煤矿试制成功履带式摇臂电动摧煤机。机体长2米、宽0.8米、高1.2米,重1.8吨。具有结构简单、机动灵活、操作方便、容易维修的特点,每小时可摧煤70吨。

7月11日 汾西矿务局在张家庄煤矿召开电动摧煤机定型、规划、发展现场会,并作出推广使用电动摧煤机的规划。

8月1日 汾西矿务局化工厂新址建成,原址的生产设备开始搬迁。

9月19日 汾西矿务局水泥厂试制成功500号高强水泥。水泥的细度、凝结、安定性能、抗拉抗压强度均达到国家质量标准。

本月 柳湾煤矿掘一队创半煤

岩巷单孔月进450米的全局纪录,在国家等级队水平上翻了一番。张家庄煤矿开拓队岩巷月进302米,刷新汾西矿务局开拓进尺纪录,在国家等级队水平上翻了两番。

10月1日 汾西矿务局化工厂新厂正式投产。

12月29日 由汾西矿务局基建工程处担负施工任务的年设计能力为90万吨的柳湾煤矿二号井开工兴建,该井1982年2月底投产。

(未完待续)



